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ALLOCUTION DE SON EXCELLENCE MONSIEUR LE MINISTRE DES 
POSTES ET TELECOMMUNICATIONS A L’OCCASION DE 
L’ATELIER SUR L’OBSERVATOIRE DU MARCHE DES TIC 

TENU A KINSHASA, LE 25 AOUT 2025 
 

Monsieur le Ministre d’Etat, Ministre du Plan et de la Coordination 

de l’Aide au Développement ; 

Madame le Secrétaire Exécutif Adjoint de la SADC ; 

Monsieur le Secrétaire Général aux Postes, Télécommunications et 

Nouvelles Technologies de l’Information et de la Communication ; 

Monsieur le Président de l’Autorité de Régulation de la Poste et des 

Télécommunications du Congo ; 

Madame le Directeur Général de l’Institut National de la Statistique ; 

Mesdames et Messieurs ; 

Distingués Invités à vos titres et qualités respectifs ; 

C’est pour moi un immense plaisir et une grande fierté de prendre la parole 
ce jour à l’occasion de l'ouverture de l’Atelier Régional de l’Observatoire 
des Technologies de l’Information et de la Communication (TIC) sur les 
Statistiques dans la région de la SADC. 

La République Démocratique du Congo, à travers le Ministère des Postes 

et Télécommunications se réjouit d’accueillir sur son sol cet atelier 

régional, qui s’inscrit dans un contexte où les statistiques des Technologies 

de l’Information et de la Communication (TIC) sont devenues le talon des 

mesures de notre développement socio-économique et permettent la prise 

des mesures et politiques publiques bien éclairées. 

Je convie donc ainsi tous nos délégués et experts venus des différents 

pays frères de la SADC et d’ailleurs, de vous sentir chez vous, dans ce 

beau et agréable pays, au cœur de l’Afrique. Vous êtes les bienvenus. 

Cet atelier est une occasion unique de renforcer nos capacités à collecter, 
analyser et utiliser des données fiables sur les Technologies de 

l’Information et de la Communication (TIC). Ces statistiques sont 
essentielles afin d’élaborer des politiques publiques pertinentes, mesurer 
l’impact de nos actions et, surtout, réduire la fracture numérique au sein 
de notre région. 
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Il permettra également de réfléchir sur des solutions innovantes dans la 

perspective d’une réglementation harmonisée qui devra corriger les 

inégalités dans l’offre des services des Technologies de l’Information et 

de la Communication (TIC) dans la région. 

 

Mesdames et Messieurs, Distingués invités, 

Le Gouvernement de la République Démocratique du Congo que dirige 

avec dextérité Son Excellence Madame Judith SUMINUA TULUKA, 

Première Ministre, Cheffe du Gouvernement, est en phase avec la vision 

de Son Excellence Monsieur Félix Antoine TSHISEKEDI TSHILOMBO, 

Président de la République et Chef de l’Etat, de faire du numérique un 

levier fondamental pour le développement socio-économique de notre 

pays.  

Dans le cadre du renforcement du cadre institutionnel et de la collecte de 
données, l'Autorité de la Régulation de la Poste et des Télécommunications 
du Congo (ARPTC) joue un rôle central en collaboration avec l’Institut 
National des Statistiques (INS). Elle publie régulièrement des 
observatoires sur le marché des télécommunications. Ces précieux 
référentiels fournissent les données essentielles sur le taux de pénétration 
de la téléphonie mobile et de l’internet, la répartition des parts de marché 
entre les opérateurs et les avancées en matière de déploiement des 
infrastructures de télécommunications de base. Le Ministère des Postes et 
Télécommunications s'investit sans relâche à améliorer la collecte de 
données et à promouvoir la transparence dans le secteur. Ces initiatives 
visent à fournir des chiffres fiables pour orienter les politiques publiques. 

En ce qui concerne les indicateurs de développement des Technologies 

de l’Information et de la Communication (TIC), la RDC a enregistré des 
progrès significatifs sur plusieurs indicateurs clés, bien que davantage des 
efforts doivent encore être consentis. Le taux de pénétration de la 
téléphonie mobile a connu une croissance soutenue de 67,2%. Le taux de 
pénétration de l'internet a également progressé pour atteindre 35%. Cette 
croissance est principalement tirée par l'internet mobile, qui permet de 
pallier le manque des infrastructures fixes, notamment dans les zones 
rurales et périurbaines, avec l’apport substantiel et l’accompagnement du 
Fonds de Développement du Service Universel. Le Gouvernement de la 
République consent continuellement des efforts afin d’étendre le réseau à 



3 
 

fibre optique à travers le pays. Bien qu’actuellement le taux de 
déploiement soit encore faible par rapport aux objectifs fixés, car chaque 
kilomètre de fibre optique supplémentaire contribue à améliorer la 
connectivité et à réduire la fracture numérique. 

Quant à notre participation aux initiatives régionales et internationales, 
notre pays, la RDC, s'implique activement dans les efforts de coopération 
pour améliorer ses statistiques. Nous participons ainsi aux travaux de la 
Communauté de Développement de l'Afrique Australe (SADC), de la 
Communauté Économique des États de l'Afrique Centrale (CEEAC) et de 
la Communauté de l’Afrique de l’Est (CAE). Cette participation soutenue 
permet à la RDC de bénéficier de l'expertise régionale, d'harmoniser ses 
méthodes de collecte de données avec celles des autres pays et de 
contribuer à l'Observatoire des TIC de la SADC. Nous collaborons 
également avec l'Union Internationale des Télécommunications (UIT) pour 
produire des rapports et des classements sur le développement des 
Technologies de l’Information et de la Communication (TIC). Cette 
collaboration est cruciale pour que la RDC se positionne sur la scène 
internationale et mesure ses progrès par rapport aux standards 
internationaux. 

En dépit de ces avancées, la RDC fait face à d'importants défis, tels que la 
fragmentation du secteur, le manque de financement et la nécessité de 
renforcer les capacités techniques pour la collecte et l'analyse des 
données. Cependant, la volonté politique et la participation à des initiatives 
régionales comme l'Observatoire des Technologies de l’Information et de 

la Communication (TIC) de la SADC sont des signes encourageants et 
prometteurs pour notre avenir. 

L’observatoire du marché des Technologies de l’Information et de la 

Communication (TIC) devra devenir le référentiel incontournable pour 

produire des analyses et études de tendances du marché des 

Technologies de l’Information et de la Communication (TIC) dans le but 

de répondre aux besoins de nos concitoyens dans une région unifiée. 

Il est indéniable de reconnaître que le secteur des Technologies de 

l’Information et de la Communication joue un rôle moteur dans la 

croissance économique et le développement social. Cela ouvre un champ 

de réflexion sur les responsabilités inhérentes au secteur : 

Comment comptons-nous fiabiliser les sources d’informations des 

données collectées par des outils standards ? 
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Quelle réglementation mettre en place tant sur les indicateurs que sur la 

périodicité de leur récolte ainsi que leur conservation ? 

Quelle instance d’arbitrage et de consolidation des données lors d’un 

différend sur le non-respect des normes édictées pour en garantir 

l’intégrité ? 

De l’opportunité de la mise en place d’une instance régionale 

Mesdames et Messieurs, Distingués invités, 

Les défis qui nous attendent sont nombreux. Cependant, je suis convaincu 
que nos efforts conjoints, notre détermination et nos échanges de bonnes 
pratiques nous permettront d’atteindre nos objectifs. Ensemble, nous 
pouvons bâtir la SADC connectée, inclusive et prospère. 

Je tiens à exprimer ma gratitude au Secrétariat Exécutif de la SADC et à 
tous nos partenaires, particulièrement la Banque Mondiale, pour avoir 
rendu possible cet atelier. 

Chers participants, je vous exhorte donc à une participation active aux 

discussions et à faire part de votre expertise en vue de la collecte de 

données fiables et d’une analyse approfondie du marché des 

Technologies de l’Information et de la Communication (TIC) pour une prise 

de décision harmonieuse en vue du développement du secteur. 

Votre contribution est précieuse et indispensable pour garantir la 

pertinence et l’efficacité de notre politique publique. 

Je souhaite à toutes et à tous des fructueuses délibérations et un agréable 

séjour à Kinshasa. 

Vive la coopération régionale ! 

Vive la SADC ! 

Vive la République Démocratique du Congo ! 

Je vous remercie. 

 


